

BÁCSMEGYEIEI FÜGGETLENSÉG

A BÁCS-BODROG VÁRMEGYEIEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 3 kor. — Néptanítók részére: Egész évre 8 kor., félévre 4 kor. — Egyes szám ára 10 fillér.
Megjelenik: vasárnap és csütörtökön.

Felelős szerkesztő:

Dr. Jovánovits József.

Lapszerkesztő:

Dr. Kiss Dezső.

Laptulajdonos a „Zombori Függetlenségi Párt.”

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Erzsébet-körút 13. sz. hová a lapot illető közlemények és az előfizetések küldendők. — Kéziratokat a szerkesztőség nem ad vissza.
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma: 76.

A nagy pör.

Ez a hét nálunk a nagyszabású igazságszolgáltatási szenzációk virágkora.

Az egyik bíróság egy világraszóló, borzalmas rablógyilkossági ügyön rágódik. Válogatott iszonyatok, az emberi művelődést arculesapó vadállati gagszágok véres jelenetei, bestiális tettesei vonulnak fel beláthatatlan sorban a magyar igazság ítélőszéke előtt.

A másik szintén nagystylű igazságszolgáltatási dráma a budapesti büntetőtörvényszék sorompói között játszódik le: a Polónyi—Lengyel pör.

Becsületét keresi a magyar politikai közélet egy tehetségeinél, szívós akaraterejénél és törhetetlen energiájánál, furfangosságánál fogva nevezetes szereplője, aki maga is nagyon gyakorlott szakértő az ember kivégzésben, a volt igazságügyminiszter.

Kell keresnie, mert támadója, a fiatal heccmeister, az obstrukció emlőin felnőtt enfant terrible, az elszánt parlamenti terrorista, a mopszli kutya göresös, fanatikus ösztönével az inába harapott s még akkor sem bocsátotta

el, mikor már sikerült leráncigálnia nagydíszű közéleti méltóságának magas piadesztáljáról.

Ez a pör is szennyes, bugyborékoló, dagványos moesár.

Akinek csak valamennyire kényes a szagló érzéke, kénytelen befogni az orrát.

Mert hiába adtak, vagy akarnak adni neki erkölcsös tendenciát, hiába magyarazzák, kogy az a kampány, melyet Lengyel Polónyi ellen vezet, pártpolitikailag lehet gyűlöletes, de emberileg szép és férfias, mert a támadó ép úgy föltette a koekára, még pedig kényszerűség nélkül, a maga reputációját mint ellenfele, — azt csakis a személyes gyűlölködés, a fiskális irigysége és a politikai boszúállás támasztotta.

Ebben a pörben a viaskodó felek a hőresög természetrajzát öltötték magukra, mely bármi okból is megharagszik a másikra, az argentiniai kespárbajhoz hasonlóan felbőszülve tör arra, akivel a politikai életben együtt élt, egymást segítve, támogatva.

Mert ha e nagy kavarodásban

szabad őszintének lenni, akkor konstatálni kell azt is, hogy ami most piszkos üzelem, esalafintaság, meg nem engedett haszon stb., arról azelőtt nevetgélve beszéltek ugyanazok az urak: ravasz, ügyes kópé!

Nézzük csak a pör összes szereplőit, — hiszen ezek azelőtt mind egy táborban voltak, igen jó barátságban együtt dolgoztak. Egyiknek sines oka a másiknak szemrehányást tenni.

Az események eme chaotikus tömegében, a naponként feltoluló irányzatok megfigyelése mellett korántsem kell éleselméjűség annak megállapítására, hogy ez átalakulásnak alapja, a felfogásnak támpontja, a vélemény célzatosságának irányítója a szenvedélyek tombolása, a brutális bestialitás, mely a megszegyeztetés kalváriája mellett a becsületkínzás lelki szenvedéseit tárja elénk; politikai gyűlölet tajtékzására vezethető vissza.

Ezt használják fel a privát bunkózásra.

Mert ez lesz a pörnek egyik eredménye. Hiába sikerül Polónyinak

Az álarcos bálon.

Irta: **Provian Michel**, fordította: **Armand.**

(Az operabálon két óra tájban éjfél után.)

A tündéresen megvilágított bálterem ezerfajtájú izgató és varázs illatu parfume levegőjében röpködnek a vidám csintalanságok, pajzán tréfák és gonosz bohóságok és játszadoznak a fel-felbukkanó forró, szerelmes vágyakkal és epedő sóhajokkal.

A bálozók hangulatát felvillanyozta a levegőben szálldogáló vig kedély.

(Paul Viniéres a teremben türelmetlenül fel s alá jár és keres.)

Rainville: (Viniérest meglátja.) Mi az, te is itt vagy? Te a megtestesült komolyság! . . . A minta férj! . . . Mi vezetett ide? . . . A kíváncsiság . . . vagy egy léha kaland.

Viniéres: (Rainville karjába kapaszkodik.) Édesem, egy pompásnak ígérkező kaland üzött ide engem . . . Elragadó teremtés, alig 20 éves, aranyárga fürtökkel, angyali kék szemekkel . . . Csodás idomok, minőt

még szobrász sem faragott . . . és az alakja!

Rainville: Hol fedezted fel e gyöngyszemet?

Viniéres: A Nagy-köruton 14 nappal ezelőtt.

Rainville: Lehetetlen és ily nagy áldozatot hozol érte . . .

Viniéres (közbe vág): Mit törődöm az áldozattal . . .

Rainville (folytatja): Természetesen. A szerelem mámorító italától megrészegegedtél . . . És itt lesz a találka?

Viniéres: Igen, itt az első emeleten a második számú páholyban. Már egy órája itt vagyok, várom, hasztalanul keresem és még sem látom.

Rainville: Viniéres! te! ki Páris legszebb és tökéletesebb asszonyát bírod három év óta feleségül, az álarcos bálon keresed a boldogságot, örömet, a szerelmet? . . . És mit hazudtál feleségednek? Milyen ravasz ötlettel palástoltad léha tervedet?

Viniéres: Egyszerűen édesem! Üzleti ügyekkel! Tizenegy óráig nála maradtam, lefektettem, gyöngéd figyelemmel voltam irányában és egy édes, forró esőket nyomtam ajakára. Milyen szánalmasan mondá „szegény Paulom, hivatásodnak megint egy esendes éjszakát áldozol”. Azután távoztam kalandom gondolatával eltelve.

(Fel s alá járnak és beszélgetnek. Viniéres Jeanne és d'Alléves asszonyág belépnek a bálterembe, mindkettőjük felismerhetetlen, rajtuk fekete satin dominó és areukat hosszukás, bársony és finom esipkés alarc takarja.)

Jeanne (barátnőjéhez): E nagy tömegben hogyan ismerjük fel?

d'Alléves: Majd csak felismerjük és megtaláljuk. Különben pedig a rendes-vous az első emeleten a második számú páholyban lesz. Nézd itt van!

Jeanne: Hol?

d'Alléves: Tíz lépéssel előttünk Rainville barátjával.

FENNÁLL 1824. ÉV ÓTA.

Husvéth István

műfestődéje és kémiai tisztító intézete Zomborban.

232-50-42

Elfogad uri, női és gyermekruhákat
TISZTÍTÁSRA ÉS FESTÉSRE

a legolcsóbb árak mellett.

bebizonyítania a maga igazát. A becsületét kereső ex miniszter semmit sem nyer, ha mindent megnyer is. Azt az egyéni integritást, ami a közéleti vezérszereplésnek elengedhetetlen előfeltétele, a maga karcostalan épségében nem szerzi vissza számára, nem még maga az utolsó ítélet sem. Sőt maga ez a végtárgyalás, ha lehet, még sötétebbre árnyékolja amugy se lilomszerűen sugárzó közéleti alakját.

Mert ezek a vádak számára a közhiedelem fogékonyra van preparálva, a közhiedelem egy ügyvédet lát benne, aki szegény fiu volt, s most mérhetetlen gazdag ember. Mint ügyvéd milliókat szerzett. Ez már maga is gyűlöletes tény, mert irigységet keltő. Az összes ügyvédek, akikből nem lett milliomos, hajlandók kijelenteni, hogy rendes ügyvédi praxistól, bármily zsiros legyen is, nem lehet egy Polónyi Géza vagyonát összeremteni. Mit ér ezzel szemben, ha ő az asztalra üt, mondván: már pedig én ezt meg tudtam cselekedni!

A másik pedig, ami a hangulatot ellene irányítja, hogy védekezésében bizonyítványokat mutat fel, hogy ingyen járt el az inkriminált ügyekben.

Erre is esőválnak a fejüket. Hát jól van, ha már megengedem, hogy Polónyi nem szerzett tiltott jövedelmeket, viszont ingyen dolgozó embernek sem képzelttem el. Egy ember, aki irodájával vagyont szerzett, az nem dolgozik ingyen gazdag vállalatoknak, csupán azért, mert azoknak a hatalma együtt jár a közérdekkel. Hiszen szép a közérdek szolgálata, például szép, hogy Polónyi a

nemzeti küzdelemben kifejtett óriási munkásságát ingyen szolgáltatotta. De hogy miért ne fizesse meg az Emmerling-cég, a Cséry-cég az ő ügyvédi fáradozásait azt igazán nem értheti meg senki.

A közönségben tehát megvan a diszpozíció arra, hogy ellenségeinek többet higgyenek, mint neki. Ez pedig elegendő arra, hogy a becsületében megsértett, lelke mélyében megmérgezett embernek ne adja vissza a lelki békét, hogy ez az ítélet ne gyakoroljon befolyást a nyilvánosságra, a köz és morális öntudatra, hogy ez az ítélet a morál nivójának ne legyen a pecsétje.

De elegendő arra, hogy számára felépítse a quillottinet. Hogy jól sikerült politikai hamis váltópénz gyanánt kelendően járjon közkezen.

Elegendő arra, hogy a félrevezetett közlekiismeretnek szatiszfaktiót ne nyújtson, hogy ne származzon belőle haszna, gyarapodása vagy akár tisztulása a magyar közéleti erkölcs magasabb kultuszának.

Sőt elegendő lesz arra, hogy a tárgyalás alatt fölkaavart politikai szenvedély az egyetlen fix pontot, a mi lebegő állapotaink közepette az egyedüli szilárd helyet alkotmányos életünk egyik várát, a törvénykezés házát, a bírói függetlenséget megtámadják.

Azt tapasztaljuk, hogy a politikai szenvedélyeket akarják érvényesíteni a törvénykezés házában, arra a veszedelmes térre akarják vinni Magyarországot, hogy a törvény ne a független elfogulatlan bíróban bírja értékének garanciáját, hanem hogy a jogszolgáltatás menete a változó politikai fórumok ítélkezése alá bocsáttassék.

Hogy politikai velleitások szerint vezesse a tárgyalási elnök annak a pörét, akinek nagy politikai érdemei vannak. Ha pedig nem teszi, bele kell avatkozni jogkörébe.

— Nem úgy politikai hitfeleim! Az igazságszolgáltatás tisztaságának, pártatlanságának, törvényszerűségének legfőbb biztosítója a bírói hatalom függetlensége, ez a legsarkalatosabb része az alkotmányos garanciának. Ez volt a letűnt darabont korokban is egyetlen vára alkotmányunknak.

Ezen akarnának rést ütni, amelynek bástyafokán önök is őrszemet állottak, hiven, becsületes kitarással védve a törvényt, a jog állandó uralmát.

Hiszen a bíró csak akkor felelhet meg hivatásának, ha *személyében* is védve van. Annak a bírónak, akinek a törvény kezelése s a jogszolgáltatás körében el kell fojtania saját belső indulatait; el kell felejtene ama kapesokat, amelyek őt a társadalom külön osztályához, nemzetiséghez, vagy felekezethez fűzik, ellent kell állania a rábeszélés és érdek összes esábjainak, s távol kell magát tartania a politikai és társadalmi eszmék nem ritkán viharos és gyakran elfogult küzdelmei által keltett szenvedélyek befolyásától: annak védve kell lennie amaz eshetőség ellenében is, hogy a *törvény konkrét alkalmazásánál a végrehajtó hatalom rá befolyást gyakorolhasson.*

Az ilyen bíró lesz csak fölszentelt papja annak az isteni Igazságnak, mely minden birodalmak fundamentuma.

Ha pedig valamelyik a bírói hatalom föladatainak körén tulmenve a bírói függetlenségből a bírói önkényre

Jeanne (izgatottan): Oh! Látom már... A nyomorult!

d'Allevés (észreveszi, hogy barátnője rosszul érzi magát): No! Mi az?

Jeanne (zsebkendőjével arcát eltakarja): Semmi édes barátnőm! Csak az izgalom váratlanul meglepett. (Paul felé irányítja lépését.) En...

d'Allevés: Megszólítani akarja?

Jeanne: Igen... Rögtön... Engedjen magamra édes barátnőm. Nyugalmam ismét helyre állt és elég erős vagyok megint.

d'Allevés: Nem fél semmitől?

Jeanne (határozottan): Nem! Történjék bármi, hozzá kell mennem! (Könyörögve.) Hanem édes barátnőm, kérem azt a bizonyos levelet. Az legyen a védőfegyverem. De ne legyen nyugtalan. (Megkapja a levelet.) Ezer köszönet! Holnapi viszontlátásra.

(Elhagyja barátnőjét és legyezőjével Paul vállára legyint.)

Jó estét szép lovag!

Vinières (megfordul s esodálkozva figyel a lányra, úgy érzi magát, mintha torkát fojtogatnák... szünet után): Ki ön?

Jeanne: Mióta divik, hogy álarcos bálon nevünket eláruljuk.

Vinières: Milyen gyanus!

Jeanne: Mi, vagy ki gyanus?

Vinières: A hangja... Esküdni mernek... Ismer ön engem?

Jeanne: Egy kisé.

Vinières: És ön?...

Jeanne: Nem tudom! Figyeljen jól meg!

Vinières: Mintha oly egyszerű volna felismerni egy titokzatos nőt, ki testét dominóval fedí és arcát álarcos takarja. (Jeanne dominóját formás testéhez feszíti.) Csinos dominó, de még sem emlékeztet semmire.

Jeanne (félre): Nem esoda, hiszen csak ma hozta haza a szabónőm!

Vinières (folyton figyel): Csodás nyak, formás karok, s ékszer nélkül. Ez valóban érdekes.

Jeanne: Nemde? Még most sem ismer fel?

Vinières: Valóban nem! Csak a hangja emlékeztet valakire. Hihetetlen! (Megfelekezve.) Ha nem tudnám, hogy feleségem...

Jeanne: Hogyan? Felesége is van?

Vinières: Igen.

Jeanne: Jóságos Isten! és megcsalni akarja?... Ugy látom, mintha várna „valakit”?

Vinières: Fogadni mernék, ön jobban ismer engem, mint mondá.

Jeanne: Hiszen éppen előbb mondtam, hogy ismerem, de csak... egy picit... tán az sem igaz... hiszen sohasem láttam. De ön tetszik nekem. Talán kellemtlenül érinti vallomásom?

Vinières (elragadtatással): Dehogy.

Jeanne: Az estéje szabad? Vagy le van foglalva?

Vinières (közömbösen): Nem.

Jeanne: Akkor rendben vagyunk. Miután önt szellemes embernek mondják és ismerik,

BOROK: 1 liter

Diószegi 1 korona.

= Az üvegért 10 fillér vissza. =

Badacsonyi 1-20 kor.

Kapható:

ifj. Heindlhofer Róbertnál

Zombor.

vél jogot meríteni az ellen a királyi Curia, mint fegyelmi hatóság szigorúan jár el, aki ébren örködik afölött, hogy a bírói függetlenség örve alatt részrehajlás a bírói karba ne férközzék.

Olyan intézkedést, hogy osztrák mintára a magyar igazságügyminiszternek beavatkozást engedjünk a végfárgyalási elnökök megítélésébe, már csak azért sem kérünk, mert Ausztriától nem akarunk tanulni igazságérzetet.

k. d.

Háziipari kiállítás Zomborban.

A vármegyei székház kis tanácskozási diszterme, valamint a főispáni hivatal és az egész főispáni lakás állványokkal felszerelten vár a vármegye területéről küldött kiállítási tárgyak befogadására. A bizottság már napok óta lázasan dolgozik a tárgyak kiesomagolásán, osztályozásán és elhelyezésén. Mükedvelőink legjobbjai küldtek be sikerült tárgyakat.

Kézimunkákat állítottak ki: Dr. Hannig Györgyné Bács, Veltzné József Darinka Csurog, özv. Kovács Oskolás Györgyné Zombor, Schwerer Margit Hódság, Schwerer Antalka Hódság, Alföldy Berta Apatin, Reiszner Mici Zombor, özv. Michler Józsefné Bicske, Weiszberger Ritta Pacsér, Prodán Gyuláné Zombor, Madarász Margit Zombor, Eimann Dóra Ujszívác, Török Regina Ószívác, Paulinyi Jolán Kiskér, Ullrich Alajosné Torzsa, Nagy Angella Óbecse, Veszely Emilia Palona, Molnár Gyuláné Hódság, dr. Bruck Mórné Apatin, La Borda Margit Szilágyi, Csernyus Terka Zombor, Rátay Nelly Apatin, Beck Mariska Ujvidék, Terloba Erneszt Ujvidék, Zitsár Ida Ujvidék, Hackl Karolin Ujvidék, Vértes Gizike Ujvidék, Scharpf Elekne Baja, Stametzne Tury Róza Katymár, Knézyné Frey Ella Hódság, dr. Rényi József Topolya, Mayer Margit Zombor, Mattas Aranka Kölpény, Walient Mariska Zombor, Szremác Deszánka Zenta, Wamoscher Áronné Zombor, Bászler Annuska Hódság, Szeberényi Ludmilla Szilbács, Michler Boldizsárné Vep-röd, Gehring Lenke, Gehring Mici Zombor,

Madzinyi Gézané Jánoshalma, özv. Fischer Lipótné Baja, Greslikán Milica Csurog, Szabó N. Péterné Zombor, Heinisch Berta Ópalánka, Bikár Jolánka Ópalánka, Uvality Dobrilla Ópalánka, Fernbach Zsuzsa Zombor, Pilaszánovits Józsefné Felsőroglatica, Ádor Eszter Pacsér, Steiner Lajos Zombor, Molnár Gyula Hódság, Balassa Károly Csantavér, Eimann Dóra stb.

Festményeket állítottak ki: Molnár Mihály Topolya, Solymos Beatrix Zenta, Skála Ferenc Budapest, Stvertczky Ferenc Zombor, Boromisza Tibor Nagybánya, Iskolanénék Zombor, Schwerer József (aquarel) Zombor, Sztípics Alföldy Mária Zombor, dr. Késmárky Béláné Zombor, Eimann Dóra Ujszívác, Sziklay Margit, Baja, Kemény Simon Bajmok, Hauk János Apatin, Molnár Gyula Hódság, Szeberényi Ludmilla Hódság, Lovrekovits Károlyné Palánka, Raab Béla Zombor, Heisinger Aranka Zombor, Kálmán Péter München, Mayer Margit Zombor, Karcher Károlyné Zombor, Csávosi Sándor Zombor, Király Lajosné Zombor, Steiner Lajos Zombor, Rosner Hilda Apatin, Knézyné Frey Ella Hódság, Wéber Sándorné Zombor.

Fényképeket küldtek: Grabovszky Arthur Budapest, dr. Késmárky Béláné Zombor, Mentényi Sándor Baja, Schwerer József Zombor, Schwarzinger Sándor Baja, Vujevich Alajos Zombor.

Vessző- és gyékényfonásból a vármegyei háziipari szövetkezetek rengeteg számu készítménye, a tulajdonképeni házi- és népiipari készítmények csak most vannak kibontás alatt.

A kiállítandó tárgyak óriási tömegével a rendező bizottság a megnyitás napjáig csakis óriási megfeszítés árán készülhetne el, így kapóra jött *Szterényi* államtitkár óhaja, akit *Kossuth* Ferenc kereskedelemügyi m. kir. miniszter képviseltetésével megbízott, hogy a kiállítás megnyitását pár napra halasszák el, így a *kiállítás ünnepélyes megnyitása nem május 10-én, hanem május hó 13-án déli 12 órakor lesz megtartva. Egyebekben változtatás nem történik.*

Politikai hetiszemle.

E hét közepén ismét összetült a képviselőház, amely valahára jobban a helyzetben lesz, hogy komoly mun-

hát végezhesen. A ház munkarendjén számos nagyjelentőségű javaslat van és a munkát igen helyesen ismét a *kereskedelmügyi* miniszterium *gazdasági* megerősödésünket és szociális egyensúlyunk megteremtését célzó javaslatai fogják beharangozni. Igen helyesen van ez így, mert ha út a tizenkettedik óra, amikor sikra kell szállanunk jövőnkért, nemzeti fennmaradásunkért, akkor ezt a nagy harcot egy gazdaságilag erős és független és társadalmilag együtvé forrott Magyarországnak kell megküzdenie.

* * *

Bécsben mintha szorulna a strimfli. Erre mutat legalább az a láрма, amelyet a bécsi politika szócsövei csinálnak nap-nap mellett. A szálla, persze, a szemükben — a függetlenségi párt. Az a függetlenségi párt, amely nem hajlandó Lajthán tui szomszédjaink verkljére táncot jární. Név nélküli vádak röpködnek a levegőben szerb agensekről, külfölddel való kacérkodásról és egyéb sületlenségekről. Legujabban Wekerléről is szól a bécsi fáma, akiről a legképtelenebb híreket kürtölik világgá.

Persze, ha valakinek le kell vonni a konzekvenciát, akkor az inkább Wekerle legyen, mint Aerenthal, mert ez nekik fájna, nagyon fájna. Mindez a láрма természetesen a katonatiszti fizetésemelésért van. Jó bécsi urak, önök az eszüket mind a két végén megnyesték és a közepén semmit sem hagytak. Minek ez a sok láрма — egy kis rántottáért. Hiszen, ha önök úgy akarják, meglesz az a tisztí fizetésemelés. Nincsen akadály semmi. Csak helyezték vissza a magyar ezredekhez a magyar születésű tiszteket, tisztítsák el az idegeneket, csak foglaljon helyet a hadsereg magyar részében az a magyar szellem, amely a mi fiainkat a mi lelünkhez, a mi törekvéseinkhez fogja fűzni és ne állják utját tovább annak, hogy országunk véderejének terén érvényre jussanak azok a nemzeti jogok, amelyek nélkül hadsereget fentartani, fejleszteni, érette verejtékes áldozatokat hozni nem hajlandó a világon semmiféle nemzet, Texastól Hondurasig!

Előfizetési felhívás.

Május hó elsejével lapunkra új előfizetést nyitottunk.

Amikor közönségünket új előfizetésre felhívjuk, nem finánciális célok lebegnek szemünk előtt; a mi lapunknak még csak másodlagosan sem az a célja, hogy bárkinek is anyagi hasznot hozzon. A mi célunk azonos azzal az ideális céllal, melyet a laptulajdonos, a függetlenségi párt maga elé tűzött és e cél: a függetlenségi eszme ápolása, terjesztése, erősítése.

Az ezen cél által megszabott kereteken belül rendületlenül a legradikálisabb szabadelvűség elveit szolgáljuk; kormánytól, hatóságoktól és egyes em-

az estét önnel óhajtom átmulatni. Figyeljen reám! Életemben első eset, hogy álarcos bálon vagyok. Ne ítéljen olyan közönséges léha asszonynak, mint aminőnek gondol . . . Ugy látom, tetszését megnyertem, az beszél rólam, hogy esinos vagyok, kissé pajkos és szellemes. Három óram szabad még. Férjem nincs otthon. Töltsük együtt az estét. Igérem, nem bánja meg.

Viniéres (elragadtatással): Kész örömmel!

Jeanne: De igérje meg, hogy tisztességesen viselkedik, nem kívánja lemaszkirozásomat és nem kíván mást tőlem, mint amennyit nyujtok. Esküdjék meg!

Viniéres: Esküszöm! Menjünk vacsorázni. (Karját felajánlja.)

Rövid idő multán a szeparében.

Viniéres: (Mialatt a pincér feltálat, a telefonhoz kiset.) Uram-teremtőm! Majd meg bolondulok! . . . Nem hiszek már magamnak . . . (a kagylóba.) Halló? Halló? Halló? . . . 52—48 . . . Halló . . . Ki az? . . . Maga az Teréz? . . . A nagyságos asszony hogyan érzi magát? Alszik? Jól van! . . . Jó! . . . Mit mond? . . . Nem . . . Az Istenért ne keltse fel! . . . Csak tudni vágytam hogyléte felől. Köszönöm! . . . (A kagylót felakasztja, felsóhajt és megkönnyeb-

bülten távozik.) Szegény szívem ismét nyugodt lehetsz.

(Ismét a szeparében az asztalnál.)

Jeanne: Sokáig volt távol!

Viniéres: Csak egy barátomnak telefonáltam, s az lefoglalta időmet. (Kinálja.) Hideg hal, kaviár, vagy osztrigát parancsol?

Jeanne: Köszönöm! Majd veszek magamnak. (Vacsoráznak.) Lovagom! Hogyan szólítsam? Szabad tudnom nevét?

Viniéres: Kristián! És az Önné asszonyom?

Jeanne: Roxáne.

Viniéres: Milyen édes név! Eljátszhatnók mindjárt a nagy szerelmi jelenetet Cyrano de Bergerac-ból . . . Férje gyakran távol van? Látszik, nem tudja eléggé megbecsülni imádnivaló feleségét. Megcsalta-e már? (Nem akarja megérteni.)

Jeanne: Nem tudom!

Viniéres: Diszes szarvakat rakhat a kedves férjének homlokára. És nem tud semmit? Azt hiszi, hogy felesége a legboldogabb édes álmát szövö, mig . . . Oh, az a végtelen szarvu marha!

Jeanne: Nem én mondtam!

(Folyt. köv.)

berektől függetlenül küzdünk a megállás nélkül való haladásért.

A politikai irányu tevékenységünk mellett, áthatva attól a nemes feladattól, mely a magyar sajtóra hárul, kulturmissziót is akarunk teljesíteni, legfőbb gondoskodásunk tárgyát képezvén lapunk irodalmi nivójának megőrzése.

Ezekhez a nemes célokhoz kérjük az olvasó közönség támogatását!

Lapunk előfizetési ára:

Egész évre 10 K — f.
Félévre 5 K — f.
Negyedévre 2 K 50 f.

„A Bácsmezei Függetlenség“
kiadóhivatala.

H I R E K.

M nak.

Mit megcsalt szívvel elvesztettem,
Most boldogságot keresek,
Te nem vagy olyan, mint a többi,
Te szebb vagy, drágább, édesebb.

Benned nincs ármány, eselszövések
Nem rútítják be szivedet . . .
Benézek lelked tükörébe,
S gyermekként ott megpihenek,

S gondjaim nem háborognak,
Bensőmben a vihar elül,
S a nap már kezd kibontakozni
A terhes fellegek megül. —ö.

Kinevezés. A király Haubert Kamilló szabadkai 6. honvédegyezred alezredesét ezredessé és Vörös Tibor őrnagyot a marosvásárhelyi 22. gyalogezredhez alezredessé nevezte ki.

A honvédség köréből. A honvédelmi miniszter rendelete folytán Handler Zsigmond és Sarf Elek a szabadkai 6. honvédegyezredhez tartalékos hadapródokká nevezettek ki.

Miniszteri biztos. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a zombori és közvidéki felső kereskedelmi iskolánál a folyó évi érettségi vizsgálat vezetésével Koch Ferenc dr. budapesti rk. tanárt bízta meg.

A vármegyei háziiparkiallítás védnökei. Egyik előző számunkban már jeleztük, hogy Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter a háziiparkiallítás védnökségét elvállalta; most meg arról, hogy Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter a felajánlott védnökséget szintén elfogadta.

Allamsegély. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a Bács-Bodrog vármegyei háziipari kiállítás költségeire nem 1000 kor., mint mult számunkban megirtuk, hanem 2000 korona államsegélyt utalványozott. — A költségek fedezésére adakoztak: dr. Danninger Ádám 10 koronát, Bosnyák János (Bezdan) 5 koronát, Törley József pezsgőgyáros 50 üveg pezsgőt. A tárgysorsjátékhoz Fernbach Mária egy törpe kakast, Schlieszer Sándorné egy csipkegyűjteményt, Schön Adolf könyvkereskedő cég 10 darab japán kakast, 10 darab japán csirkét és 10 szájharmonikát ajándékozott. Az adományokért a kiállítás rendezőse ezuton is köszönetet mond.

Felolvasás. A „Zombori Nőtisztviselők“ egyesületében (Széchényi körut 1. sz.) ma május hó 3-án délelőtt 10¹/₂ órakor Rácz Soma főgimnáziumi tanár „Nőkérdés“ címen felolvasást tart. A tagtársak megjelenését kéri s vendégeket szívesen lát az Egyesület.

Nappali áram. Folyó hó 4-ikén, hétfőn, a nappali áram megindul.

Esküvő. Kedden délelőtt 11 órakor esküdött örök hűséget Zomborban dr. Késmárky Béla ügyvéd, dr. Alföldy Gedeon és neje Falcione Mária leányának, Flórának. Násznagyok voltak: Schmausz Endre nyug. főispán és Falcione Gusztáv kereskedelmi tanácsos. Az esketési szertartáson nagyszámu, előkelő közönség volt jelen. Az esküvő után a fiatal pár nászutra indult.

Tisztelgés. A bácsalmási járás jegyzői kara testületileg tisztelgett Koller Oszkár főszolgabírónál, akinek gratuláltak megválasztatása alkalmából. A főbíró a jegyzőket villás reggelire hívta meg, ahol több tósztban ünnepelték az új főszolgabírókat. A jegyzők elhatározták, hogy Koller Oszkár tiszteletére legközelebb bankettet rendeznek. A népszerű új főszolgabíróat őszinte lelkesedéssel veszi körül az egész bácsalmási járás közönsége. Az intelligencia személyesen fejezte ki jókívánatait, a bácsalmási összes egyetek, intézetek és társulatok pedig testületileg tisztelgtek az új főbíróknál.

Zombor városa a pécsi Kossuth-szobor leleplezésén. Pécs város közönsége meghívta városunkat a Pécsen felállított Kossuth-szobornak május 10-én végbemenő leleplezési ünnepélyére. A tegnap délután megtartott rendkívüli közgyűlés foglalkozott ezzel a meghívóval. A közgyűlés elhatározta, hogy a leleplezési ünnepélyen a város közönsége képviselteti magát és a szoborra díszes báborkosorut helyez. A koszorút Fernbach Péter országgyűlési képviselő fogja letenni a szobor talapzatára.

Kérelem. A háziiparkiallítás berekesztésekor, f. évi május hó 17-én, a kiállítás vezetősége az Erzsébet-ligetben tárgysorsjátékkal egybekötött nagy népünnepélyt óhajtott rendezni. A népünnepélyre a belépődíj 30 fillér lesz. Egy tárgysorsjegy árát is 30 fillérben állapította meg a rendezőség. A rendezőség ezuton kéri fel a közönséget, hogy a tárgysorsjátékhoz adományokkal sziveskedjenek hozzájárulni. *A sorsjátékot illető küldemények május hó 8-ig Tomcsányi Aladár közlő kiadóhoz* (Zombor, vármegyház) küldendők. A jótékonycélra való tekintettel a legkisebb adomány is köszönettel fogadtatik és a hírlapokban nyugtázva lesz. — Elfogadtatnak élő állatok is, mint szamarak, kecskék, juhok, borjúk, csikók, különféle fajú tyukok, kacskák, libák, kutyák, fűrjek, foglyok, kanárik, fülemülék gerlicék, galambok, nyulak, amely adományok ugyancsak *május hó 8-ig* irásbelileg *Fernbach Károlyné* ömeltőségéhez Zombor levélben jelentendők be és a felajánlott állatok ugyancsak Fernbach Károlyné ömeltősége házához Rákóczi-ut 19. szám alá a sorshuzás napján reggel 9 óráig beszállítandók. Eddig adományokat jeleztek: Sztrilich Zsigmond egy szamarat, Falcione Lajos egy yorkshierei malacot és egy fehér orpington kakast, Fernbach Károlyné egy emdeni gunárt, Fernbach Károly egy göbét, dr. Csernyus Pál egy kecskét.

Adomány. A szegedi kereskedelmi és iparkamara legutóbb tartott ülésében elhatározta, hogy a Zomborban rendezendő vármegyei háziipari kiállításon kiosztandó jutalmakra 300 korona támogatást nyújt.

Vívótanfolyam Zomborban. Lovag Santelli Italo fővárosi vívómester július hó 1-től kezdődőleg hat hetes vívókurzust fog városunkban tartani. Aki a sportdolgot csak egy kis figyelemmel kíséri, annak nem kell bővebben kifejteni, ki az a Santelli. Mindenesetre örülünk, hogy őt, a világ első mesterreinek is egyik legelsőjét sikerült megnyerni az idei nyárra. Tizenhat aláírás biztosítva is van már részére és a Zombori Sport Egylet anyagi támogatása. Akik fel akarják használni a ritka alkalmat, hogy tőle tanuljanak, jelentkezhetnek Csávosi Lajos urnál. A mester tiszteletére a kurzus befejezése után valószínűleg egy vívó akadémia is fog rendeztetni.

Munhásházak. Szabadka városa a földmívelésügyi miniszter kezdeményezésére gazdasági munkaházak építését határozta el. Egyelőre 100 új munkaházat építenek fel 120.000 korona költséggel. Az építés költségeit az arra érdemes munkások 25 év alatt fogják törleszteni.

Magas vizállás. Titelről jelentik, hogy a Duna magas vizállása aggasztólag hat a környék lakosságára. A part mentén lakók ugyanis rettegnek attól, hogy az idén ismét megisméllődhetik a tavalyi rudolfsnádi árvízhez hasonló katasztrófa. Más években, amikor esős, havas volt a tél s a hegyeket hatalmas hóréteg borította és beállott a tavaszi olvadás érhető volt a folyóvizek magas állása s az áradás. Az elmúlt tél nem igen havazta be a hegyeket. Ami kevés hó volt, az hamarosan el is olvadt. Április elején szárazságról panaszkodtak a mezei gazdák s az utóbb támadt nagyobb esőzések annyira földuzzasztották a folyóvizeket, hogy több helyen az ugynevezett „zöld áradás“-tól lehetett tartani. A Tisza és a többi folyóvíz állása állandóan elég magas. Ha újabb nagy esőzések nem következnek, lassanként alább fog szállni a magas vizállás és a „zöld ár“ veszedelme baj nélkül vonul el.

Az újverbászi telefon. A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy Újverbász teljes nappali távbeszélő szolgálatot tartson.

Portómentesség. A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a vármegyei tűzfelügyelőknek hatóságokhoz intézett hivatalos levelei és irás csomagjai díjmentesen szállíttassanak a postán.

Potya pezsgő. Néhány bajai vasúti munkás ugyancsak kíváncsi volt, milyen lehet az a pezsgő, amiből az urak isznak. Főgták magukat és egyszeriben feltörték egy pezsgős ládat a vasúti raktárban, kivettek belőle vagy hat üveget és megitták. Pazar jókedvük támadt a szokatlan italtól; minden dolgukat kétszer is el akarták végezni. Észrevette a bajt az állomásfőnök s kérdőre vonta őket. Erősen tagadtak, de a lajblí ujjában megtalált üres pezsgősüveg kétségtelen bizonyosággal szolgált.

Esküvő. Müller János bácsalmási kereskedő folyó évi május 5-én esküszik örök hűséget Kazinczy Mariska kisasszonynak Jánoshalmán.

Öngyilkos aljegyző. Kovács Sándor közszeretethen álló mélykúti aljegyző, — aki a jánoshalmi állomásfőnök leányával jegyben járt és május 4-én tartotta volna esküvőjét, — szerdán hajnali három órakor lakásán öngyilkos lett. A boldogtalan ember kétszer szíven és egyszer halántékon lötte magát s mire a hatóság emberei szobájába jutottak, már halott volt. Hátrahagyott levélben tettének indító okául bizonyos igaztalan mendemondákat jelöl meg, melyek érzékeny lelkét végtelenül elkésértették. Hült tetemeit esütörtökön délután helyezték örök nyugalomra a község lakosságának nagy részvétele mellett.

A bácsalmási vásár. E hó 27-én tartott meg a bácsalmási országos vásár, amelyen a nagy felhajtás folytán a kínálat igen nagy, a kereslet azonban gyenge volt.

Elitelt tolvajok. A szabadkai törvényszék Steinmetz József és Perce András bácsalmási lakosokat lopás miatt egy-egy hónapi fogházra és ennek kitöltésétől számított egy-egy évi hivatalvesztésre ítélte.

Tűz Madarason. Özv. Futó Mátyásné 67 éves madarasi lakosnő nádas háza — mint tudósítónk jelenti — tegnapelőtt gondatlanság folytán kigyulladt. A ház tetőzete és a padlásán levő gazdasági eszközök pár perc alatt a tűz martalékává lettek. A kár megközelíti az 1000 koronát. Biztosítva semmi sem volt s így a szegény agg nő a legnagyobb nyomorba jutott.

Jogerős ítélet. A m. kir. kuria a semmi-ségi panaszok elvetésével Fábian György madarasi illetőségű napszámost Budapesten elkövetett lopások miatt hat havi és három napi börtönre és 3 évi hivatalvesztésre ítélte.

Bajmoki csendélet. Bajmoki község nem lenne méltó arra, hogy a bácskai községek sorába tartozzék, ha a lapok nem közölhetnének szinte napról-napra híreket az ott történő verekedésekről és bicskázásokról. A legutóbbi verekedés hősei Palkovits Pál és Bulics Jakab ottani legények, akik Krizsán Pált a minap az utcán felholtra verték. A két verekedő ellen az ügyészség megindította a büntető eljárást.

A bicska. A mult év augusztus havában történt, hogy Beslity Simon, Tuczity József, Sztanik Balázs, Barakovits György és Vujevits Ferenc hajmoki legények éjjel tíz óra tájban az utcán megtámadták Gyurák Józsefet és késekkel annyira összeszurkálták, hogy a szerencsétlen ember ott a helyszínén rögtön meghalt. A szabadkai esküdtbírósg ezért Beslity Simont 12 évi, Tuczity Józsefet 7 évi Sztanik Balázst 8 évi, Barakovits Györgyöt 4 évi és Vujevits Ferencet 2 évi fegyházra ítélte. A vádlottak ez ellen az ítélet ellen annak idején semmiségi panasszal éltek. A kuria most foglalkozott ezzel az ügygel és a semmiségi panaszok visszautasításával jóváhagyta az esküdtbírósg ítéletét.

Állat az emberben. Csányi Péter mélykúti legény — mint tudósítónk jelenti — megtámadta özv. Singyula Mária 57 éves nőt, s hogy állatias ösztönét kielégíthesse, a védtelen öreg asszonyt földre teperte, összegázolta s miután így tehetetlenné tette, rajta háromszor erőszakot követett el. A szerencsétlen asszony a dulakodásban életveszélyes sérüléseket szenvedett. Csányi Péter a bíróság előtt fog felelni állatias tettéért.

Öngyilkos aggastyán. Bajáról írják: Kitanics Sándor 68 éves ember tegnapelőtt felakasztotta magát. Mire családja tettét észrevette, a szerencsétlen emberben már nem volt élet. Tettének oka állítólag életuntság.

Kellemetlen ébredés. Sziboj István bajai lakos nagy lumpolást csapott. Amikor már alaposan berugott, félrevonult és álomra dőlt. Később, mikor kialudta magát és elszállott fejéből a mámor, arra a kellemetlen felfedezésre jutott, hogy amíg aludt, addig valaki a zsebében kotorászott és elvitte óráját, láncát és pénzét. Mit tehetett egyebet, elment a csendőrséghez és megtette az ismeretlen tettes ellen a feljelentést.

Goldfahn Sándor és fia cég — fővárosi mintára — egyes cikkek erőszoros eladását leszállított áron eszközli, ajánljuk hirdetését a n. é. közönség figyelmébe.

INNEN — ONNAN.

Jogászkoromban történt, hogy a színház igazgatója egy alkalommal ugyancsak megkárosította a saját publikumát. Ugyanis nőül vette a társulat primadonnáját, a közönség kedvencét és nászutra indult vele.

Este volt az indulás a pályaudvarból és már épen vonatra akartak szállani, mikor kiizadva szaladt utánuk a jó humoráról ismeretes városi orvos. Egy papirlapot lobogtatott a kezében és lihegve mondta:

— Ejnye kedves direktorkám csak nem fog bucsuzás nélkül elindulni ilyen fontos utra? Lássá én gondoltam magára. Fogja ezt az ivet.

Mi ez?

A mai előadás szinlapja, Azért csináltattam, hogy nyugodtan utazzék és lássa, hogy rendben van minden.

Az igazgató kíváncsian bontotta ki a papirlapot

A következő színházi jelentés állott rajta:

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Ma este először adatik

Nászutazás.

Enekes bohózat. Irta Herczeg Ferenc. Előkészületen: az „Ikrek“, a „Dada“ és a „Bölcső.“

Nem igen tudják azt a nagy közönség soraiból, hogy milyen érdekes és változatos egy nyomdai szedőnek az élete sorja. Már mint szedőgyerek belekóstol abba az életbe, mely hiába jó adag bohémia nélkül meg sem lehet. — És az igazi nyomdászt a bohémia jellemzi!

Abban az időben, amikor még alig 20 esztendő fiatal embert az a megtiszteltetés ért, hogy szerkesztőm a lap szerkesztését egy időre reám bizta, volt a mi nyomdánk is egy izben ilyen igazi bohém naturájú szedője. Pompás, ügyes és gyorskezü munkás, de ha rossz kedve volt, dűnyögő és szélszélyes. Addig dűnyögött, addig szélszélyeskedett, míg végre kezébe kapta a vándorbotot s elment szerencsét próbálni másfelé.

Nagy időre levél érkezett a mi bohémünktől, ezt írta:

Igen tisztelt uram!

Miután itt már rövid idő mulva lejár a dicsőség, az iránt bátorkodom t. urat fölkeresni, hogy ha a nyomdában üresedés van, engem beprotezsálni kegyeskedjék.

Ezen kérelmemet a következő igen erős argumentumokkal van szerencsém támogatni:

1. Sajátkezüleg fogom meggyújtani a lámpát.

2. Segítek a gépből kivenni a formát, a nélkül hogy elégtelenségemnek a nálam szokássá vált morgásban adnék kifejezést.

3. Minden időben: éjjel és nappal, szárazon és vizen az üzletnek rendületlen híve leszek; és miként a halhatatlan költő mondja: „Hazádnak rendületlenül légy híve óh magyar!“ a Nyomdának rendületlen híve légy Ólom Jancsi.

4. Kedves kötelességemnek fogom ismerni minden munkámat megelégedésre végezni, ezen pontnál is garanciát nyújtok a fatális morgás elmaradásáról.

Ha tehát t. uram ezeket tudva el is hiszi és hajlandó engem protezsálni, úgy csak gyorsan sziveskedjék értesíteni, mert nálam csakugyan igaz ám az a közmondás: bis dat qui cito dat!

Megjegyzem még, hogy „cucilista“ elveimet is szegre akasztottam, mint hajdanában nem tudom ki, a bihari pontokat s most a legesendesebb „anticucilista“ vagyok. Azért legyen szabad még azt is reménylenem, hogy e dicséretes köpönyegforgatásomért t. kiadó ur elismerését fizetésjavításban fogja nyilvánítani. Mely tisztelettel

Ólom Jancsi.

Erre a jóízű levélre a „bis dat quicito dat.“ elveinél fogva sürgős táviratot menesztünk a bohémnek, amely csak ennyit mondott:

„Alapos fogadalmi meglágyították szívünket, jöhet!“

Van városunknak egy pizok-söpredéke, amely előtt a tisztesség ismeretlen, a becsületet még madártávtól sem ismeri. Olyan mint a poloska, amely még él, csip, ha eltapossák, bűdös! Holmi szelencsei bicskásokból áll ez a gyülevész had, amely nem respektálva semmit, tultéve magát az emberiség határain sportot üz a tisztességes emberek inzultálásában és megsértésében. Kíváncsiak vagyunk, hogy mi a szándéka annak a bandának?! Talán jó lenne, ha rendőrségünk már egyszer valahára megemberelné magát, mert ami már Mucsán is rég sok lenne, talán elég volna nálunk is, a szabad királyi városban.

—ö.

Szerkesztői üzenet.

F. B. Budapest, A „Hajnal“ című költeménykötetet, melyet lapunk részére sziveskedett beküldeni, megkaptuk; köszönetünket azonban egy rövid

birálat kíséretében gondoltuk átadni, s fel is kértük a lapszerkesztő nagy elfoglaltsága miatt egyik munkatársunkat egy ily ismertető bírálat megírására. Közreadni azonban jelen számunkban nem tudjuk, mert egyfelől helyünk sem engedi, de másfelől acceptálni akarjuk kritikuskunknak azon óhaját, hogy költeménykötetére írott megjegyzéseit, még több — eddig lapunkban ezideig még nem ismertett — verskötet ismertetésével adhasse be szerkesztőségünkbe. De hogy mégis mondjunk valamit, annyit — sub rosa — meg-sughatunk, hogy munkatársunk midőn egy alkalommal felkerestük, valami Szabolcska Mihály nevű úriember és az Ön verskötetét forgatta s az előtte álló papírszeletről csak ennyit tudunk leolvasni: A lant és a muzsika. — Most már kíváncsiak vagyunk mi is, hogy vajon ez a bírálat címe-e, s ha az... Ön lantos-e, vagy muzsikos? — ? Tehát türelem.

G. I. Szeged. „Két Asszony“-t másodikán délbent kaptuk. Legközelebb jön. — Köszönjük.

Armand. Várjuk a megígért eredeti dolgot. De rövidebb lélegzetű legyen, hogy egy számban közölhető legyen az egész.

NYILTTÉR.*)

Nyilatkozat.

A Zombor és Vidéke nyiltterében özv. Szalay Mártonné nyilatkozik az ellene sikkasztás miatt a kórházban felmerült vádra vonatkozólag — és rágalomnak minősíti azt.

Ezzel szemben konstatalem, hogy minde mai napig sem nyomozat, sem vizsgálat ez ügyben büntető hatóságnál folyamatban nincsen és így az a megnyugtató eredmény, hogy a gyanúsított ingei közt az ő kérésére kutató főorvos nem talált lopottat, a bíróságnak aligha fog imponálni; de imponálni fog Soksity Matia és Strangarits Jovánka zombori mosónők vallomása, akik szerint özv. Szalayné őket hamis tanuzásra akarta rábírní a fehérmű állagára vonatkozólag és az a tény, hogy az ártatlan Szalayné ezen tanuktól kapott elutasítás után követte el az öngyilkossági kísérletet. Persze ezeket a tanukat nagy óvatosan a város állítólag nyomozó közege három hét óta még nem hallgatta ki.

Ha a városnak érdekében áll, hogy itt semmi se derüljön ki, azt nem bánom. De amennyiben engem akarna a gyanúsított megtámadni, meg fogom találni az utat az elégtételre.

Botlik Zsuzsánna pedig az ellene a Zombor és Vidékében elkövetett nyilvános rágalmazás miatt máris megindította a sajtó-pert ügyvédője dr. Pataj Sándor útján.

Zombor, 1908. évi május hó 2-án.

115—1

Illés Sándor.

*) Az e rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

HIRDETÉSEK.

Hirdetmény.

Folyó évi május hó 1-én a csoportosítható menetszelvények új jegyzéke lép életbe, mellyel az 1907. évi május hó 1-től érvényes hasonló jegyzék az ehhez megjelent pótlékával együtt érvényen kívül helyezteik.

Az új jegyzék a magyar kir. államvasutak díjszabás elárusító hivatalában (Budapest, VI. ker., Csengeri-utca 33. sz. a.) valamint a magyar kir. államvasutak központi és egyéb városi menetjegyirodáiban térképpel együtt 1 kor. 30 fillérért kapható.

Budapest, 1908. április hó 24-én.

Az igazgatóság.

110—1

(Utánnomás nem díjazatik.)

A szépség egyik főkelléke a szép arc bőr!

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni a FÖLDES-féle

Margit-Créme

C) — 56 csodás hatású arckenőcs használata által. 5—2

A MARGIT-CRÉME rendkívül finom, kellemes sikkosságu, gyorsan felszívódó, kedves illatú vegyszer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltünteti szeplőt, májfoltot és mindenemü börtisztatlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen krémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros tapintatuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a puder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől a gyermekded üdéséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer.

Legfényesebb előnye, hogy **higanyt, ólmot** nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 korona. **Margit-puder 1 kor. 20 fillér.**
Kis tégelynek 1 korona. **Margit-fogpép 1 korona.**
Margit-szappan 70 fillér. **Arviz 1 korona. : : : : :**

KAPHATÓ MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAN ÉS DROGÉRIÁBAN.

Készíti:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész **ARADON.**

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Főraktár Zomborban: Mihályovits István, Németh Ignác,
■ Illán Dezső és Fehér István gyógyszertárakban. ■

Hamisítványoktól óvakodjunk!

„Utánzatoktól óvakodjunk!“

Sztapári-uton (22—24. sz. közt) egy **ujonnan épült lakház kiadó.** Bővebbet: **Mérő Ferencnél** Zomborban. 91—4—4

A magyar újságírás szenzációi!!

A NAP

A magyar közönség legkedvesebb lapja!

A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és kérélhetetlen szószólója.

Főszerkesztő: Főmunkatárs:

BRAUN SÁNDOR **LENGYEL ZOLTÁN**

Naponként 125,000 példány!

Egy szám: 2 krajcár.

A NAP előfizetési ára:

Egész évre 16 K — f. Negyedévre 4 K — f.
Félévre — 8 K — f. Egy hónapra 1 K 40 f.

FIDIBUSZ

A legkitünőbb magyar élelap!!!

Páratlan népszerűség!!

Remek szöveg. Pompás képek!

o o Mesésen olcsó! o o

Egy szám 5 krajcár.

A FIDIBUSZ előfizetési ára:

Egész évre . . . 6 K — f.

Félévre 3 K — f.

Negyedévre . . . 1 K 50 f.

Egy hónapra . . . — K 50 f.

Aki a „FIDIBUSZ“-ra legalább egy félévre előfizet, ingyen kapja a díszes „FIDIBUSZ - NAPTÁR“-t.

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:

BUDAPEST, Rökk Szilárd-utca 9.

1228. szám. 1908.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíró 1908. évi Sp. III. 158/3. számú végzése következtében dr. Turányi Zsigmond zombori ügyvéd által képviselt Szuppek Gyula zombori lakos javára dr. Krónits István zombori lakos ellen 533 kor. 30 fill. s járulékaik erejéig 1908. évi április hó 8-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1400 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró 1908. évi V. 884/2. számú végzése folytán 533 kor. 30 fill. tőkekövetelés, ennek 1908. február 12-ik napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 90 koronában bíróság már megállapított költségek erejéig Zomborban adós lakásán leendő eszközésére 1908. évi május hó 16. napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adni.

Zomborban, 1908. évi április hó 26-án.

Styrum Mór,

kir. bír. végrehajtó.

112—1

Hirdetések felvételnek

a legolcsóbb árak mellett

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN

Erzsébet-kört 13. sz. alatt.

Ügyvédi irnokot

keresek azonnali belépésre.

Magyar, német és szerb nyelv

tudása megkivántatik. Ajánlatokat az igények megjelölésével kér:

Dr. Trischler

Aladár ügyvéd, Hódságon.

Hirdetmény.

Uj személy- és podgyászdíjszabás életbeléptetése.

A nagykaroly—somkúti helyi érdekű vasuton f. évi július hó 1-től új zónarendszerű személy- és podgyászdíjszabás lép érvénybe, mely által a megnyitás napjától érvényes helyi személy- és podgyászdíjszabás érvényen kívül helyeztetik.

Ezen új díjszabással a régi menetárak változatlanul fenntartása mellett e h. é. vasutra is kiterjesztetik a magyar királyi államvasutak vonalain s az állami kezelés alatt álló helyi érdekű vasutakon érvényes közös személy- és podgyászdíjszabási határozmányok (I. Rész) érvénye.

E határozmányok szerint az említett h. é. vasuton a podgyász szabadsuly az említett naptól fogva megszűnik.

Az új személydíjszabás a magyar királyi államvasutak díjszabás-elárúsító irodájában (Budapest, VI., Csengery-utca 33.) 20 filléért kapható.

111—1

Máv. Igazgatóság.

(Utánnymot nem díjaztatik.)

HIRDETŐ.

A Barát-utca oldalán levő

s a zombori függetlenségi

kör tulajdonát képező

500—600 □-ölnyi, 2 ház-

helynek való üres telek

eladó. Bővebb éresítés

00 szerezhető a 00

„Bácsmezei Függetlenség“

kiadóhivatali irodában

Erzsébet-kört 13. sz. alatt.

Házeladás.

Az Orgona-utcában 11. sz. alatti lakház szabadkézből eladó.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos **SZTRILICH ISTVÁN**

kovácsmester Zomborban,

Militicsi-utca 6. szám. 114—3—1

Összes cikkeink occasió áron!

Ma és a következő napokban, bezárólag május hó 15-ig eladásra kerül
5000 drb legújabb divatu nyakkendő
2000 drb férfiring,
mélyen leszállított áron!

Egyben tudomására hozzuk, a n. é. közönségnek, miszerint

= férfi kalapokat =

is, nagy választékban, rendkívül olcsó áron raktáron tartunk.

GOLDFAHN SÁNDOR ÉS FIA

Zombor, Kossuth Lajos-utca a különlegességi tőzsde mellett.

81-10-8

Villanyos csillárok, diszműaruk.

Csipkék, szalagok, kötőpanutok.

Porcellánedény beszerzési áron alul!



Bercsényi-uton levő 46. sz. ház és a szóntai hidnál fekvő 10¹/₂ lánca föld szabadkézből, elköltözés végett eladó.

Értesítést ad **Méró Simon** tulajdonos Zombor.

90-9-4

Pályázati hirdetmény

gátfelügyelői állásra.

A monostorszeg—apatini ármentesítő és belvízszabályozó társulat a lemondás következtében megüresedett gátfelügyelői állásra ezennel pályázatot hirdet.

Az állás utólagos havi részletekben kijáró 1000 korona fizetéssel és 100 korona lakbérrel van javadalmazva.

A magyar nyelv tudásán kívül még legalább a német nyelv bírása megkívánatik. Megválasztott állását legkésőbb folyó évi június hó 15-én elfoglalni tartozik.

Pályázni óhajtok életkorukat, képesítésüket és eddigi működésüket igazoló okmányokkal kellően felszerelt kérvényeket sajátkezűleg írva legkésőbb **f. é. május hó 17-ig** a társulat igazgatóságához (Apatin) adják be.

Véglegesítés csak egy évi sikeres próbaszolgálat esetén. A szabályzat szerint eme állásban csak az véglegesíthető, kinek vizemesteri vizsgája van, vagy a szabályzatban előírt vizsgát sikerrel leteszi.

Apatin, 1908. évi május hó 1-én.

A monostorszeg—apatini ármentesítő és belvízszabályozó társulat igazgatósága.

113-2-1

3505. sz. kbiz. 1908.

Bács-Bodrog vármegyei közigazgatási bizottságától.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré teszem, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur a szabadka—gombos—palánkai h. é. vasut részvénytársaság kérelme folytán a nevezett vasut céljaira Pacsér, Kossuthfalva, Bajsa, Ószivác, Cservenka, Vepród, Hódság, Bácsordas, Boróc és Ujpalánka községek határában szükséges földterületekre nézve a kisajátítási eljárást folyó évi április hó 10-én 29754/III. szám alatt kelt intézkedéssel elrendelte és felhívta a vármegyei közigazgatási bizottságát, hogy a kisajátítási eljárást az 1881. évi XLI. t. c. 33-40 §§ ai értelmében tartsa meg.

A nevezett vasut céljaira szükséges földterületek a kisajátítási terv és összeírás szerint az alább felsorolt ingatlanokból lesznek kisajátítandók, és pedig:

1. a **Pacsér** község határában fekvő és a pacséri 415. számú tlkvi betétben 3666 hr. sz. a Kiss Mihály (Mélykut), a 414. sz. tlkvi betétben 3659. hr. sz. a Obláth Mór és Obláth Lázár, az 1091. sz. tlkvi betétben 3651/1. hr. sz. a Halász Károly és neje Schleicher Etelka, a 414. sz. tlkvi betétben 3642 hr. sz. a Obláth Mór és Obláth Lázár, a 297. sz. tlkvi betétben 3638. 3636. és 3635/2 b hr. sz. a. özv. Vojnits Lukácsné szül. Szemző Jozefa tulajdonánál felvett ingatlanokból;

2. a **Kossuthfalva** község határában fekvő és a kossuthfalvai 2486. sz. tlkvi betétben 4643/1. hr. sz. a. Ungár József (nős Bachrach Fannival), a 686. sz. betétben 4731. hr. sz. a. Sója János (nős Szabó Juliannával), a 315. sz. betétben 4691. és 4693. hr. sz. a. Pap Jánosné szül. Nagy Lidia, továbbá a Felső-Roglatica puszta területén az 1. sz. tlkvi betétben 219/2. hr. sz. és a 12. sz. betétben a 219/1. 218/1. 213/3. 216. 217. 182/2 és 181/1. hr. sz. a. báró Bothmer Arpádné szül. Pilaszánovits Ilona tulajdonánál felvett ingatlanokból;

3. a **Bajsa** községhez tartozó a) Alsó-Roglatica puszta határában fekvő és az 5. sz. betétben 193/j/b hr. sz. a, ugy a 6. számú betétben 195. 217. és 216. hr. sz. a. Lelbach Konrád, a 7. sz. betétben 227. 222. és 223. hr. sz. a. Löbl Vilmos (Ujszivác);

b) Duboka-puszta határában a 3. számú betétben 39/1. 38. 40/1. és 37. hr. sz. a. Szemző István tulajdonánál felvett ingatlanokból;

4. az **Ószivác** község határában fekvő és az ósziváci 65. sz. betétben 2603/2 és 2603/1. hr. sz. a. kisk. Müller Katalin, az 1541. sz. betétben 2601/2 és 2601/1. hr. sz. a. özvegy Müller Konrádné szül. Hettesheimer Katalin tulajdonánál felvett ingatlanokból;

5. a **Cservenka** község határában fekvő és a cservenkai 244. számú betétben 5002 és

5001. hr. sz. a. Kalmár Imréné szül. Geyer Emma, kisk. Geyer Péter, kisk. Geyer Henrik és kisk. Geyer Matild, az 1329. sz. betétben 4857. 4858/1. 4858/2. hr. sz. a. Wetter Adám ¹/₃ és Wetter szül. Greifenstein Erzsébet ¹/₃, a 30. sz. betétben 4868. hr. sz. a. és a 2411. sz. betétben 4869/3—a. és 4860/3 bhr. sz. a. Wetter Adám (nős Greifenstein Erzsébettel), a 785. sz. betétben 1357/2 1357/1. és 1356. hr. sz. a. Lelbach Konrád, a 2240. sz. betétben 1399/1. 1399/2. hr. sz. a. özv. Kniesel Antalné, az 1028. sz. betétben 1401. hrsz. a. Wittmann Jakab (nős Werth Lujzával), a 244. sz. betétben 1402/1 hrsz. a. Kalmár Imréné szül. Geyer Emma, kisk. Geyer Péter, kisk. Geyer Henrik és kisk. Geyer Matild, az 1786. sz. betétben 1477/2 és 1469/1 a hrsz. a. Dech Adám (gyengeelméjű), az 1974. sz. betétben 1469/1. b hrsz. a. Dech Jakab (nős Knippel Rozáliával), a 157. sz. betétben 1469/1—c. hrsz. a. Dech Jakab, a 2175. sz. betétben 2841. hrsz. a. Grundl Lajosné szül. Kopp Mária, a 286. sz. betétben 2840. hrsz. a. Albrecht Frigyes (kőszífonó), az 594. sz. betétben 2777. hrsz. a. özv. Müller Lajosné szül. Neuter Borbála, az 1053. sz. betétben 2789. hrsz. a. Albrecht Lajos (asztalos), a 414. sz. betétben 2792. hrsz. a. Judt Adám, a 20. sz. betétben 2794. hrsz. a. Götz Fülöp (nős Knietel Erzsébettel), az 1019. sz. betétben 2672. 2671. hrsz. a. Judt Adám (nős Zoll Erzsébettel), a 785. sz. betétben 2667/3. hrsz. a. Lelbach Konrád, az 1035. sz. betétben 2639. hrsz. a. Szauer Károly (nős Dautermann Dorottyaival), az 1053. sz. betétben 2619. hrsz. a. Albrecht Lajos (asztalos), az 1102. sz. betétben 2618. hrsz. a. Becker Károly (zenész) és az 1035. sz. betétben 2611. hrsz. a. dr. Szauer Károly, Wágner Jakabné szül. Szauer Anna, kisk. Szauer Lajos, kisk. Szauer Frigyes és kisk. Szauer János (Ernö) tulajdonánál felvett ingatlanokból;

6. a **Vepród** község határában fekvő és a vepródi 519. sz. betétben 2855. hrsz. a. ifj. Rencz Péter, az 1109. sz. betétben 4022. hrsz. a. Jakab Péter és neje Gautner Anna, az 5. sz. betétben Papajcsik Antal és Kányó Katalin, a 689. sz. betétben 615. hrsz. a. Rittner Mátyás tulajdonánál felvett ingatlanokból;

7. a **Hódság** község határában fekvő és a hódsági 359. sz. betétben 2640. hrsz. a. Mandl Ferenc (telekkönyvi tulajdonos Mandl Mihály), az 1908. számú betétben 5060. hrsz. a. Schwendner József 607. sz. tlkvi tulajdonos Nadelstumpf Ferenc), az 1675. sz. betét 2455. hrsz. a. Schwerer Lőrinc, a 125. sz. betétben 2659. hrsz. a. a 126. sz. betétben 2896. hrsz. a. a 356. sz. betétben 2091. 2092. hrsz. a. ifj. Walter Adám, idb. Walter Adám és Walter János, 245. sz. betétben 3131. hrsz. a. Ogrizek Antal és neje Matheisz Éva, az 1263. sz. betétben 2490. hrsz. a. Báder Mihály (tlkvi tulajdonos Báder Mihály és testvérei), a 748. sz. betétben 2442/2. hrsz. a. Oriold Vendel neje Treuer Anna, az 521. sz. betétben 2563. hrsz. a. Neumayer Péter (tlkvi tulajdonos ifj. Neumayer Péter), az 1007. sz. betétben. 3071. hrsz. a. Schneider Jakab és neje Freiszt Katalin, a 146. sz. betétben 2732. hrsz. a. Hausz Ferenc 281. hrsz. (tlkvi tulajdonos Hausz Miklós), az 1886. sz. betétben 2482. hrsz. a. Lang Antal 70. hrsz. (tlkvi tulajdonos Willmann Miklós), a 390. sz. betétben 6153. hrsz. a. Geszler István 317. hrsz. (tlkvi tulajdonos Geszler István és gyermekei), a 22. sz. betétben 5336/59. hrsz. a. Willmann Bálint, a 689. sz. betétben 5372/100—a. hrsz. alatt Treuer Mátyás és neje Lorencz Magdolna (tlkvi tulajdonos Treuer Máté), a 131. sz. betétben 5372/2. hrsz. a. Beherer Károly (tlkvi tulajdonos Májer Márton), az 1245. sz. betétben 5336/58. hrsz. a. Drach Józsefné szül. Oriold Magdolna, az 1188. sz. betétben 3048/1. hrsz. a. ifj. Mandl Lenard, az 1708. sz. betétben 5372/77—b. hrsz. a. Treuer Mátyás és neje Lorencz Magdolna, a 285. sz. betétben 4231. hrsz. a. Butter Jakab (tlkvi tulajdonos Stegeli Jánosné szül. Butter Borbála), a 1694. sz. betétben 1586. hrsz. a. Lorencz András, özv. Willmann Teréz és Szebbauer Péter, az 1064. sz. betétben 1311/8—a. hrsz. a. özv. Schwentner Péterné (tlkvi tulajdonos Drach Péter és gyermekei), az 1656. sz. betétben 1311/7. hrsz. a. Drach Péter, az 1100. sz.

betét 1311/6. hrsz. a. Neumayer Pálné szül. Lang Anna, az 1100. sz. betétben 1311/5. hrsz. alatt Neumayer Györgyné szül. Lang Mária (tkvi tulajdonos Neumayer Pálné szül. Lang Anna), az 1549. sz. betétben 1311/4. hrsz. a. Treuer Mihály és neje Mai Verona (tkvi tulajdonos Neumayer Györgyné szül. Lang Mária), az 1535. sz. betétben 6598/29. hrsz. a. ifj. Baumgartner Ferenéné szül. Scherer Teréz (tkvi tulajdonos kisk. Baumgartner Ferenc), a 145. sz. betétben 6431. hrsz. a. Lauber György (tkvi tulajdonos Lauber Mátyás), az 595. sz. betétben 5852/2. hrsz. a. Treuer Márton (tkvi tulajdonos Treuer Máté), az 1121. sz. betétben 6477. hrsz. a. Butterwalter Péter és neje Scherer Katalin, a 93. sz. betétben 5956. hrsz. a. May Lőrinc és neje Treuer Borbála tulajdonául felvett ingatlanokból;

8. a **Bácsordas** község határában fekvő és a bácsordasi 137. sz. tkvi betétben 1580. hrsz. a. Baumann Józsefné szül. Schmidt Katalin, az 1255. sz. betétben 1570. hrsz. a. Baumann Lőrinczné szül. Szeigfried Borbála, a 9. sz. betétben 1568. hrsz. a. Konrád Mihály (nős Schwarzwälder Magdolnával), a 8. sz. betétben 1567. hrsz. a. Feszl Antal, Katalin, Péter, Magdolna, Anna és Teréz valamennyi kisk., a 47. sz. betétben 1557. hrsz. a. Hermann Gergelyné szül. Auer Teréz, a 949. sz. betétben 1363. hrsz. a. Matheisz György (nős Feszl Annával), a 151. sz. betétben 1369. hrsz. a. Szeigfried József (nős Butsch Teréziával), a 110. sz. betétben 1346. hrsz. a. özvegy Schwarz Pálné szül. Kasztl Zsuzsanna, a 868. sz. betétben 1345. hrsz. a. Halter Józsefné szül. Konrád Anna, a 352. sz. betétben 1326. hrsz. a. Szeigfried Györgyné szül. Szeigfried Franciska, a 92. sz. betétben 1174 és 1175. hrsz. a. Germann Venczel és Müller József (nős Joppich Katalinnal), a 143. sz. betétben 3132 és 3131/2. hrsz. a. a m. kir. kincstár, a 932. sz. betétben 1595. hrsz. a. Schmidt Jakab nős Hermann Katalinnal, az 1497. sz. betétben 1610. hrsz. a. Hellmann János (nős Weinmüller Annával), az 1248. sz. betétben 1614. hrsz. a. Knöbl Jakabné szül. Hermann Magdolna és Matheisz Józsefné szül. Hermann Anna, a 352. sz. betétben 1619. hrsz. a. Szeigfried Györgyné szül. Szeigfried Franciska, a 868. sz. betétben 1638. hrsz. a. Halter Józsefné szül. Konrád Anna, a 110. sz. betétben 1639. hrsz. a. Schwarz Lénárd (tkvi tulajdonos öz. Schwarz Pálné), a 106. sz. betétben 1644. hrsz. a. Schmidt Péterné szül. Ahmann Rozina, a 949. sz. betétben 1655. hrsz. a. Matheisz György (nős Feszl Annával), a 151. sz. betétben 1661. hrsz. a. Szeigfried József (nős Butsch Teréziával), és az 550. sz. betétben 1665. hrsz. a. Schmidt Péter (nős Ahmann Rozinával) tulajdonául felvett ingatlanokból;

9. a **Dernye** község határában fekvő és a dernyei 757. sz. betétben 1460. hrsz. a. Eisele Gergely (nős Auer Genovévával), a 376. sz. betétben 1463. hrsz. a. Putsch József (nős Konrád Teréz), a 978. sz. betétben 1464. hrsz. a. ifj. Feszl János és neje Konrád Regina, a 636. sz. betétben 1465. hrsz. a. kisk. Eisele Marianna, a 415. sz. betétben 1466. hrsz. a. Schnizler József (nős Ketterer Reginával), a 795. sz. betétben 1467. hrsz. a. Feszl Jánosné szül. Konrád Regina, a 139. sz. betétben 1468. hrsz. a. Auer Jakab (nős Konrád Borbálával Bácsordas), a 11. sz. betétben 1469/1. hrsz. a. Danilov Sebóné szül. Zsivkov Vászta, az 53. sz. betétben 1469/2. hrsz. a. Zsivkov Pánta (nős Doroszláv Teréz), az 1285. sz. betétben 1470. hrsz. a. Schmidt Mátyás Bácsordas, 457. sz. betétben 1471. hrsz. a. Knöbl Jánosné szül. Konrád Magdolna, a 423. sz. betétben 3136/1. hrsz. a. Baity Zária, a 190. sz. betétben 3147. hrsz. a. Csarubzsits Jeczkó és neje, az 1346. sz. betétben 2966. hrsz. a. Daljacz Nikola (nős Jovanits Miličával), a 347. sz. betétben 2970. hrsz. a. Zsivkov Mladenné szül. Danilov Pesszida, a 496. sz. betétben 2971. hrsz. a. Goity Damján (nős Roksits Helenával), az 1318. sz. betétben 2977/1. hrsz. a. Jergits Mika és neje Roksits Rakita, a 384. sz. betétben 2938. hrsz. a.

Puskár Mladen, Puskár Lázár, kisk. Puskár Veszelin, Puskár Péter és Puskár Miklós, az 1349. sz. betétben 2937. hrsz. a. Popov György (nős Theodorovits Krisztinával), a 128. sz. betétben 2936. hrsz. a. Dimity Nenád, Dimity Lázár, Dimity Todor, Dimity Száva és Dimity Márk, a 91. sz. betétben 2935. 2934. 2933. hrsz. a. Baity Szimáné szül. Majstorov Teréz, Majstorov Tima és Majstorov Száva, a 170. sz. betétben 2931. hrsz. a. Kality Jován (nős Szimits Daniczával), a 377. sz. betétben 2930. hrsz. a. Hubert Ferenc (nős Beidstein Teréziával), az 53. sz. betétben 2929. hrsz. a. Zsivkov Pánta (nős Doroszláv Teréz), a 21. sz. betétben 2928. hrsz. a. Rosztics Bózsó (nős Szodits Máriaival), a 196. sz. betétben 2927. hrsz. a. Teppert Ferenc (nős Oszvald Katalinnal), a 250. sz. betétben 2926. hrsz. a. kisk. Braun Éva, Jakab, Teréz és János, az 1041. sz. betétben 2925. hrsz. a. Kality Nikola (nős Novákov Katalinnal), a 715. sz. betétben 2923. hrsz. a. Luesár Jása (nős Nikolics Annával), a 663. sz. betétben 2922. hrsz. a. Baity Száva (nős Popov Julóval) tulajdonául felvett ingatlanokból;

10. a **Bácstóváros** község határában fekvő és a bácstóvárosi 587. sz. betétben 3763. hrsz. a. Gyukits Szevén, a 302. sz. betétben 3782. hrsz. a. Bátyin Nikoláné szül. Todorov Mila, a 971. sz. betétben 3783. hrsz. a. Sztójancev Nikola (nős Jelenits Jelenával), a 885. sz. betétben 3838. hrsz. a. Protits Száva, az 1121. sz. betétben 3837. hrsz. a. kisk. Tyónity Gyóka, a 880. sz. betétben 3836/2. hrsz. a. Popov Dusan, az 1531. sz. betétben 3836/1—b. hrsz. a. Milovánov Gyóka (nős Theodorovits Ankával), az 1530. sz. betétben 3836/1—a. hrsz. a. Sztójancev Száváné szül. Bózsín Darinka, az 1017. sz. betétben 3841. hrsz. a. Todorov Veliesko (nős Bugarszki Éviczával), az 506. sz. betétben 3842. hrsz. a. Held Antal és neje Scherer Katalin, a 925. sz. betétben 3843. hrsz. a. ifj. Protits Gávra és Protits Sztéva, a 229. sz. betétben 3910. hrsz. a. és az 1095. sz. betétben 3909. hrsz. a. kisk. Protits Milorád, Jován és Gávra, a 172. sz. betétben 3908. hrsz. a. Morina Bálint és neje Bretráger Magdolna, a 713. sz. betétben 3907. hrsz. a. Szeman József (nős Krisztl Teréziával), a 741. sz. betétben 3865. hrsz. a. Krnyajacz Lázár (nős volt Krisztin Szózával), az 552. sz. betétben 3864. hrsz. a. Bózsín Bózsá (nős Szpaszojeva Évával), az 1161. sz. betétben 3863. hrsz. a. kisk. Bózsín Mária és kisk. Bózsín Vitomir, az 1061. sz. betétben 3862. hrsz. a. Atymov Mladen (nős Paniszavlyev Kátával), a 962. sz. betétben 3861/3. hrsz. a. Stojasits Ignjat (nős Arsenin Lyubóval), az 1222. sz. betétben 3861/2. hrsz. a. Protits Számójo és ifj. Protits Nenád, a 692. sz. betétben 3887. hrsz. a. Wallach Pál (nős Lipták Annával), a 96. sz. betétben 3886. hrsz. a. Basits Szevén, a 95. sz. betétben 3885. hrsz. a. Basits Szevénné szül. Szuarin Roxa, a 6. sz. betétben 3879. hrsz. a. Bácsstóváros község mint erk. testület, a 3. sz. betétben 3878. hrsz. a. a bácstóvárosi gör. kel. szerb egyház, a 6. sz. betétben 1491/1—a. hrsz. a. Bácsstóváros község mint erk. testület, a 141. sz. betétben 3889/1—b. hrsz. a. öz. Zomboracs Jéfné szül. Krnyajacz Mária, a 953. sz. betétben 1343. hrsz. a. Schmidt János (nős Märecluft Annával), a 6. számú betétben 4007. hrsz. a. Bácsstóváros község mint erkölesi testület, az 1553. sz. betétben 4008/1. hrsz. a. Thon János, az 1491. sz. betétben 4047/2. hrsz. a. Antits Nenád (nős Jovanov Drágával), a 371. sz. betétben 4061. hrsz. a. és az 1154. sz. betétben 4060. hrsz. a. Boj Ferenc (nős Fleck Magdolnával), az 577. sz. betétben 4099. és 4100. hrsz. a. Henez Antal és neje Tuhacek Magdolna tulajdonául felvett ingatlanokból; továbbá

11. a **Boróc** község határában fekvő és a boróci 1161. sz. betétben 1255. hrsz. a. Sztraka György, az 522. sz. betétben 3124. hrsz. a. Sztraka István, az 556. sz. betétben 3819/31. és a 678. sz. betétben 3819/32. hrsz. a. Köpfer András (150. h. sz.), a 990. sz. betétben 3819/30—b. hrsz. a. Jatits György, a 990. sz. betétben 3819/30—b. hrsz. a. Lyubojev Velimirné szül. Jatits Katalin, a 995.

sz. betétben 3819/30—a. hrsz. a. Jatits Lyubomir, a 229. sz. betétben 849/a. hrsz. a. Scherer Mátyás (112. h. sz.), az 567. sz. betétben 848. hrsz. a. Kompalits Szlavuj, Dusan és Voin, a 324. sz. betétben 842. hrsz. a. Popov Pál, a 444. sz. betétben 844. hrsz. a. Scherer Mátyás, az 1503. sz. betétben 841/a. hrsz. a. Popov Lázár (nős Popov Emiliával), a 323. sz. betétben 839/a. hrsz. a. Jovin Szvetozárné szül. Danilov Lyubica és Danilov Ivánka, az 542. sz. betétben 1001/270. hrsz. a. Klesz Antal (128. h. sz.), a 836. sz. betétben 1001/163. hrsz. a. Krsztits Áron, a 704. sz. betétben 1001/166. hrsz. a. Köpfer András, az 1374. sz. betétben 1001/179—b. hrsz. a. Til Mátyásné szül. Stocker Teréz, az 1053. sz. betétben 1001/142—c. hrsz. a. Duacsek József, az 1391. sz. betétben 1001/142—b. hrsz. a. Duacsek János, az 1011. sz. betétben 1001/129. hrsz. a. kisk. Kosztits Tivadar és Mihály, az 1105. sz. betétben 1001/110. hrsz. a. Kehlbach Bálint (361. h. sz.), a 815. sz. betétben 1001/106. hrsz. a. Weiler Ferenéné és neje Mathesz Mária, az 1457. sz. betétben 1001/105. hrsz. a. Weiler Mártonné szül. Baron Anna, és az 1045. sz. betétben 3738. hrsz. a. Tiefenbach Adám tulajdonául felvett ingatlanokból, végül

12. az **Ujpalánka** község határában fekvő és az ujjalánka 86. sz. tkvi betétben 784. hrsz. a. Blechl Józsefné szül. Valinesek Mari és Valinesek Miklós, az 52. sz. betétben 609. hrsz. a. Pfeifer Gáspár (nős Feiszt Zsuzsannával), a 245. sz. betétben 603. hrsz. a. Wagner Miklós és neje Brandalik Marianna, az 52. sz. betétben 585. hrsz. a. Pfeifer Gáspár (nős Feiszt Zsuzsannával), az 526. sz. betétben 5. és 4. hrsz. a. Zsigmond István és a 270. sz. betétben 194. és 193. hrsz. a. Beck János és neje Kuhn Rozália tulajdonául felvett ingatlanokból.

A kisajátítási eljárás foganatosítására az 1881. évi XLI. t. c. értelmében kiküldött bizottságok a helyszíni tárgyalást a következő sorrendben fogják megkezdeni, illet. meg tartani

I. A Pacsér, Kossuthfalva és Bajtás községek határában kisajátítandó területekre nézve **1908. évi május hó 20-ik (szerda) napjának d. e. 10 órakor Kossuthfalván a község házában;**

II. az Ószivác, Cseivenka és Veprőd községek határában kisajátítandó területekre nézve **1908. évi május hó 21-ik (csütörtök) napjának délelőtti 9 órakor Cserevenkán a község házában;**

III. a Hódság, Bácsordas és Dernye községek határában kisajátítandó területekre nézve **1908. évi május hó 22-ik (péntek) napjának d. e. 9 órakor Hódságon a község házában;** végül

IV. a Bácsstóváros, Boróc és Ujpalánka községek határában kisajátítandó ingatlanokra nézve **1908. évi május hó 23-ik (szombat) napjának d. e. 10 órakor Borócon a község házában.**

Miről a kisajátítást szenvedő érdekeltet oly figyelmeztetéssel értesitem, hogy minden egyes községre vonatkozó kisajátítási terv és egyéni összeírás az illető község község-házánál a hivatalos órák alatt 1908. évi május hó 4-étől 1908. évi május hó 19-éig bezárólag terjedő 15 napon át közzemlére kitétetik és hogy a tárgyalásnál jogában áll minden tulajdonosnak a kisajátítási terv ellen és minden telekkönyvi érdekeltnek a feljárt ár ellen felszólalni s k fogásait jegyzőkönyvbe vétetni.

Ennek elmulasztása azon jogi következménnyel jár, hogy a nem nyilatkozóra nézve: a) a közhirdetésnél a kisajátítási terv; b) a szabályszerűen teljesített egyéni értesítésnél pedig úgy a kisajátítási terv, mint a feljárt ár végleg megállapítottnak s általa elfogadottnak tekintetik.

A megjelenés elmulasztása miatt igazolásnak helye nincs.

A kitűzött tárgyaláson mindenk előtt az érdekelt község előjáróságának, ezután sorszám szerint az érdekeltnek észrevételei és kérelmei vétetnek tárgyalás alá.

A kiküldött bizottságok a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg fognak határozni, ha az érdekelt közl. senki sem jelen meg.

Zombor, 1908. évi április hó 22-én.

107—3—3

FERNBACH KÁROLY,

főispán, mint a közig. bizottság elnöke.